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Současná vláda při nástupu do funkce prezentovala ambiciózní plán: vytvořit moderní,
efektivní systém, který bude výkladní skříní českého státu. Výsledek? Místo výkladní skříně
stojíme před rozvrzanou kredencí, která se každou chvíli rozpadne, skřípe při každém
pokusu o otevření a zoufale drží pohromadě jen silou vůle zdravotníků, kteří musí pracovat
v neustále se zhoršujících podmínkách.

Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) se svými kroky spíše připomíná pokračování
večerníčku o dvou nešikách Patovi a Matovi. Každý jeho „reformní krok“ připomíná zoufalou
improvizaci těchto legendárních kutílků.

Balicí linka na antibiotika? Nepodařilo se – ministři nejprve s velkým nadšením oznámili
projekt, aby následně zjistili, že EU odmítla dotaci a Česko neumí vyjednat výjimku.
Léková bezpečnost? Nikdo neví – místo aby se řešila farmaceutická soběstačnost, vláda dál
spoléhá na dovoz a nahodilé dohody, které nezaručují dlouhodobou stabilitu.
Infuzní roztoky? Smůla – během kritického nedostatku ministerstvo přihlíželo, zatímco
nemocnice řešily výpadky, jak jen mohly.
Dětská analgetika? Rodiče si poradí – když v lékárnách došly Nurofen a Ibalgin, vláda
reagovala opožděně a neefektivně.
Psychofarmaka? Lékaři improvizují – pacienti s duševními nemocemi čekají na dostupnost
klíčových léčiv, zatímco ministerstvo „hledá řešení“.

Celkový obrázek je jasný, ministerstvo zdravotnictví neřeší problémy, jen je neobratně slepuje. Jak
všichni víme, Česká republika se tři roky potýká s nekončícími výpadky základních léků, přičemž
ministerstvo zdravotnictví pod vedením Vlastimila Válka (TOP 09) opakovaně selhává ve své
povinnosti zajistit stabilní dodávky léčiv českým občanům.

Přestože ministr sliboval konkrétní kroky k posílení farmaceutické soběstačnosti, výsledkem jeho
politiky je chaos, nekompetentní řízení a nulová strategie. Místo dlouhodobého řešení se vláda
opětovně spoléhá na nahodilé krizové zásahy, které situaci bohužel nikterak neřeší. Ministr neplní
své vlastní sliby,

SOCDEM přichází s řešením! Jedním z největších debaklů bylo nezajištění slíbené balicí linky na
antibiotika. Válek opakovaně deklaroval, že Česko bude schopné balit hotové tablety penicilinu, čímž
by zvýšilo nezávislost na zahraniční výrobě. Tento plán však zcela ztroskotal, když Evropská unie
odmítla povolit vyšší dotační podporu. Česká vláda nedokázala vyjednat výjimku, což znamená, že
projekt nebyl finančně realizovatelný.

Výsledek? Česko dál zůstává závislé na dovozu antibiotik, přičemž pacienti i zdravotníci čelí
opakovaným výpadkům. Vlastimil Válek sliboval, že problém s dodávkami antibiotik vyřeší dohoda se
společností BB Pharma. Přesto žádný strategický posun nenastal a výpadky pokračují. Ministerstvo
místo dlouhodobých řešení pouze reaguje na krize, což pacientům nepřináší žádnou jistotu.

Řešení SOCDEM: Strategická rezerva léčiv a dlouhodobá stabilita SOCDEM přichází s konkrétním
modelem, který zabrání nekontrolovaným krizím:

Státní rezerva na minimálně 3 měsíce spotřeby – konec improvizovaných krizových řešení.
Zásoba 500 klíčových léků podle doporučení WHO a SÚKL – prioritizace nejdůležitějších léčiv



pro pacienty.
Systém včasného varování před výpadky, který umožní okamžitou reakci na hrozící nedostatek.

SOCDEM nečeká, SOCDEM jedná! Na rozdíl od ministra Válka, který chaoticky přihlíží krizím,
SOCDEM má jasný plán pro reformu lékové politiky:

Vybudování státních výrobních kapacit pro klíčová léčiva – antibiotika, psychofarmaka, infuzní1.
roztoky.
Zajištění stabilních státních rezerv léků, aby se předešlo výpadkům v krizových situacích.2.
Změna legislativy, která umožní efektivnější regulaci cen a dostupnosti léčiv.3.
Vyjednání dlouhodobých kontraktů s výrobci pro zajištění stabilních dodávek.4.
Investice do výzkumu a vývoje farmaceutického průmyslu v Česku.5.

Naše řešení není jen další politická rétorika, je to jasný, odborný a realizovatelný plán, který zajistí
dlouhodobou stabilitu dodávek léčiv. Na rozdíl od ministra Válka, který pouze reaguje na jednotlivé
problémy a jeho sliby končí neúspěchem, SOCDEM přichází s konkrétním plánem, který funguje a
bude realizován.

Připomeňme si, jaké léky a roztoky díky neschopnosti vlády chyběly? Nedostatky se týkaly široké
škály léčiv a postihly různé skupiny pacientů:

Antibiotika: Penicilin v tabletách, Ciprinol, další antibiotické kapky
Psychofarmaka: Venlafaxin Mylan, Mirzaten, Topiramat Sandoz
Léky pro chronicky nemocné: Tonarssa, Rivaroxaban Glenmark, Phlogenzym
Dětská analgetika: Nurofen, Ibalgin
Oční kapky: antibiotické kapky, specializované léky na oční infekce
Léky na alergie: antihistaminika pro děti
Infuzní roztoky: fyziologické roztoky – jejich výpadek ochromil zdravotnická zařízení

Zatímco nemocnice zoufale hledaly alternativní dodávky, ministerstvo pouze přihlíželo a řešilo
situaci opožděně. A místo racionálního systémového řešení se vláda dlouhodobě spoléhá na nahodilé
krizové zásahy. A jak už se stalo zvykem, ministerstvo nereagovalo včas, místo plánovaného zajištění
léčiv jen improvizovalo, přičemž výpadky postihly širokou škálu léčiv. A toto vše je jednoznačně
odpovědnost ministra zdravotnictví!

Jak je patrné, ministr Vlastimil Válek neplní své vlastní sliby, místo plánování jen chaoticky reaguje
na jednotlivé krize. Zatímco jeho nekompetence ohrožuje zdraví pacientů, SOCDEM přináší jasná
řešení. SOCDEM neslibuje nemožné – přicházíme s konkrétními kroky, které zajistí dlouhodobou
stabilitu dodávek léků. Pokud se Česká republika nevydá cestou strategie, investic a efektivního
řízení, zdravotnictví upadne do ještě větší nejistoty.

SOCDEM chce změnu – ne jen sliby, ale skutečná řešení, která fungují!
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